


¢, Como mutiplico un vector por un
escalar?

» Para multiplicar un vector por un escalar ;
(un numero real) mutiplique cada |
componente por el escalar.

Siu =(a,b) ¥ K es un escalar, entonces

ku = k(a,b) = (ka, kb)




Multiplicacion escalar

geomeétricamente interpretada

+ Geomeétricamente, si un vector v se
. multiplica por un:
— escalar k positivo

kv tiene la misma direccion que v

— escalar k negativo
» kv tiene la direccion opuesta que v
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PROPIEDADES DE LA MULTIPLICACION
POR UN ESCALAR

Para todos los vectores u, v y todos los |
. escalares my n Il

Propiedad Asociativa  ;;(su) = (mn)u

Propiedad Distributiva m(u + V) = mu + mv

Identidad Multiplicativa fea =







Realiza las operaciones indicadas

Sea u=<4,—3>, V=
| encuentre:
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Realiza las operaciones indicadas

Sea u:<4,—3>, Y=
X
" encuentre:

&) 3(2u) = (3-2)(4-3)=6(4-3)=(24,-18) |

f) -2(u+V) = -2u+-2v=(-8,6)+(—4,-6)




ODUCTO ESCALAR DE DOS
VECTORES



Expresion analitica del producto escalar

Es el numero que resulta de la suma del producto de sus componentes.
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u-v=u, v, +u,.y

Ejemplo

=(3,0) v=(5,5)
v=3-54+0-5=15
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El modulo de un vector

Es la longitud del segmento que separa el punto inicial del extremo final del
vector , y que cuantificaria la intensidad de la magnitud vecorial que
representase.

5 == : ﬁ
‘u‘ =Vu-u= \/Hl Uy U, U, =AUy

Ejemplo

u=(3,0) v=(5,5)
ul=vu-u=+3-3+0.0=3
=y-v=45-5+55=5\2

= |

Un vector unitario, tiene por moédulo la unidad.



Definicion de producto escalar

El producto escalar de dos vectores es un nimero real que resulta al
multiplicar el producto de sus moédulos por el coseno del angulo que
forman.

U-V= ‘H"‘F‘ “COS X
Ejemplo

—

u=(3,00 v=(5,5) ﬂingu!u[;,;] =45°

w-v=+32+0% -5 +5 -cus45“=3-5-\/§-§=15



Expresion analitica del angulo de dos vectores

Despejando el coseno del angulo de la definicion de producto escalar,

U, -V "i-.tiz.':?:

v ) 7 7 7
\/“f +u, -\/v[ +¥,

u=(3,00 v=(5,5)

3.5+0.5 2
COos¥ = =

J3% +0% /5 +5° T2

2
arc.cos % = 43"

CoOsX =

Ejemplo




Interpretacion geométrica del producto escalar

El producto de dos vectores no nulos es igual al modulo de uno de ellos por la
proyeccion del otro sobre él. La proyeccion es la “sombra” que un vector marca
en el segmento del otro, cuando ambos parte del mismo punto y se traza una
perpendicular desde el extremo de un vector hasta la direccion del otro.

EDSHZ% G‘A'Z‘!_::"E{
[
u-v=v-04' 041 =Y .

Ejemplo
u=(2,1) v=(-3,4)

P[E,E):z'{_3)+1‘4=—3

J(-3)7+4 3
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